

习近平会见美前国务卿基辛格

新华社北京11月8日电(记者李忠发)国家主席习近平8日在人民大会堂会见美国前国务卿基辛格。

习近平指出,基辛格博士是中国人民的老朋友,为中美关系发展作出了历史性贡献,我们对此不会忘记。40多年来,中美关系历经风雨和坎坷,但总体保持稳定前行。当今世界面临百年未有之大变局,国际社会普遍期待中美关系继续沿着正确的方向向前发展。我和特朗普总统约定在阿根廷二十国集团峰会期间会晤,双方可以就共同关心的问题深入交换意见。

习近平强调,中美双方对彼此的战略意图要有准确的判断。一段时间以来,美国国内涉华消极声音增多,值得关注。中国坚持走和平发展道路,仍然致力于发展不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢的中美关系,愿同美方在平等互利基础上,本着互谅互让的精神,通过友好协商妥善解决两国关系发展中出现的问题。同时,美方也应尊重中方按照自己选择的道路发展的权利和合理权益,同中方相向而行,共同维护中美关系的健康稳定发展。

基辛格表示,很高兴在美中关系步入新阶段的重要时刻再次来华并见到习近平主席。在过去的几十年岁月中,我多次访华,亲眼见证了中国的发展。当前形势下,美中合作对世界和平与繁荣至关重要。我高度评价中方为此所作努力。发展中美关系需要战略思维和远见,美中双方要更好地相互理解,加强战略沟通,不断扩大共同利益,妥善管控分歧,向世人表明中美共同利益远远大于分歧。希望特朗普总统和习近平主席即将在阿根廷二十国集团峰会期间举行的会晤顺利成功。

王毅参加会见。

努力开创新时代全省新闻舆论工作新局面 ——全省新闻舆论工作座谈会引起强烈反响

本报特约记者 李欣

“要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实党的十九大和全国宣传思想工作会议精神,牢记职责使命任务,传播好党的声音,记录好人民足迹,提高新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力。”

在第19个记者节来临之际,省委召开全省新闻舆论工作座谈会。省委书记、省人大常委会主任王建军着眼“围绕中心、服务大局”和贯彻落实党的十九大及全国宣传思想工作会议精神,对做好新形势下党的新闻舆论工作作出部署,在全省广大新闻工作者中引起强烈反响,大家纷纷表示,一定自觉担起新形势下新闻舆论工作的使命任务,努力开创新时代全省新闻舆论工作新局面。

牢记职责使命任务

座谈会上,王建军书记与与会人员一起重温了习近平总书记对新闻舆论工作提出的职责使命、对宣传思想工作强调的使命任务。他指出,所有的媒体都是党领导下的媒体,千新闻万新闻党的领导就是好新闻,千舆论万舆论党的声音就是好舆论。新闻舆论工作者要站在政治家的高度思考问题,围绕党的路线方针政策做好工作,始终与党同心同向同行。

“在全党上下深入学习贯彻习近平总书记‘8·21’讲话精神之际,青海省委召开全省新闻舆论工作座谈会,我们深感省委对宣传思想工作的高度重视。”新华社青海分社社长江时强说,新华社青海分社在今后的工作中,将坚持守正为要,坚持开拓创新,认真贯彻落实全国宣传工作会议和全省新闻舆论工作座谈会精神,坚持正确的政治方向和舆论导向,认真研究省委“一优两高”的战略部署,深入调研“四个扎扎实实”的生动实践,认真做好事关青海形象、声誉的正面宣传和重点报道,向世界讲好青海故事,扩大青海海外宣的美誉度。

青海日报社党组书记、社长胡维忠倍感振奋,他表示,对标中央和省委新时代新闻舆论工作的决策部署,青海日报社将以媒体深度融合先行先试为总牵引,以提升党报传播力引导力影响力公信力为目标,一手做大做强主流舆论,一手激发提升经营活力,用新担当新作为新成效,把党报党网“举旗帜聚

民心育新人兴文化展形象”的使命任务贯彻到位、落地见效。按照办好报纸是主业、抓好党建是主责这个基本定位,聚焦一条主线、抓住两大机遇、夯实“三根基柱”,推进“四个融合”。

青海广播电视台副台长李夫成认为,只有紧紧围绕党的中心工作开展新闻宣传和舆论引导,才能做好党的政策主张的传播者、时代风云的记录者、社会进步的推动者、公平正义的守望者。王建军书记的讲话贯穿了习近平总书记关于新闻舆论工作的系列要求,站位高远,平实深刻,听起来感觉很亲切温暖,也备受振奋和鼓舞。我们要深刻把握其中的政治性、思想性和指导性,带着真情,带着感情去工作,不负时代担当作为,做党和人民信赖的新闻工作者。

记录好人民足迹

“人民立场是党的根本立场,也是新闻舆论工作的根本立场。当今社会既有风平浪静也有波涛汹涌,既有涓涓细流也有蛙声一片。新闻舆论工作者要不浮躁、不急躁,为创造美好生活凝聚民心、汇聚力量……”王建军书记的讲话为全省新闻舆论战线不负重托、履职尽责指明了努力方向。

“新闻的表达方式可以变,但是阵地不能丢。”西海都市报副总编辑蔡庆华认为,全国宣传工作会议和全省新闻舆论工作座谈会精神让我们坚定了媒体融合大背景下的责任担当和坚持坚守。新闻工作者要打通“现场”和“立场”,接通“天线”和“地线”,拿出群众爱看、服务大局、有生命力的新闻作品,在舆论场上唱响主旋律、传递正能量,尽最大努力凝聚共识,更好地服务中心工作。

青海广播电视台主任记者杨惠瑾说,当今面对互联网时代纷繁复杂的舆论传播格局,媒体人必须要有新的知识、新的理念、新的本领,才能切实承担起引导舆论、凝心聚力的责任。只有沉下心、俯下身,与人民群众心气相通、血肉相连,才能得到真正有价值的报道素材,才能更好地凸显新闻的品格与力量。只有更多深入实际、深入生活、深入群众,才能做一名真正为民的好记者。

青海日报社记者管理部记者成文静激动地表示,作为一名基层的新闻

工作者,我们必须把人民对美好生活的向往作为我们的奋斗目标,按照习近平总书记的重要讲话精神和王建军书记提出的要求,在今后的工作中,不断地增强脚力、眼力、脑力、笔力,多挖掘一些“沾泥土”“带露珠”“冒热气”的青海好故事,多记录一些能够坚定信心、聚民心、暖人心、筑同心的青海好声音。

提高新闻舆论传播力、影响力

座谈会上,王建军书记对全省新闻工作者提出殷切希望:“要适应传播手段的新变化,既驾驭好媒体,又使用好工具,引导青年关注党报党刊,倾听党的声音,关心家事国事天下事,培育新青海建设需要的时代新人。”“在结构大变革、利益大调整、思想大活跃、观念大碰撞的时期,社会多元带来思想观念的多元,新闻舆论工作要更多地思考、研究、捕捉、传播时代声音,讲好有素材、有技巧、有细节的时代故事,始终走在时代前列……”

“王建军书记的讲话围绕新形势下新闻舆论工作,对我们新闻从业人员提出了更高要求。”西宁晚报社政文部副主任王肖芳表示,当今融媒体发展的趋势下,要求记者必须要有较强的学习能力和与时俱进的思维、眼光。王建军书记提出的“不浮躁、不急躁,为创造美好生活凝聚民心、汇聚力量”等要求,应当成为每一名记者职业发展的目标与追求。

“在融媒体环境中,舆论生态、受众对象、传播技术都在发生深刻变化。坚持正确的舆论导向、把握新闻报道的‘度’,更是媒体从业者的义不容辞的责任。只有准确把握社会脉搏的律动,深刻观察、思考问题,写出的新闻作品才有感染力、生命力和吸引力。而不能盲目追求点击率,不做标题党。”中国新闻社青海分社记者罗云鹏结合自己的采访实践说。

作为青海日报社首批融媒体记者,青海日报客户端工作组记者金玥彤表示,在当今传统媒体与新兴媒体加速融合的大趋势下,青海日报加速转型,推进媒体深度融合发展。转型之路意味着不断地学习与创新,我们需要做的是牢记王建军书记的殷切希望,主动拥抱变化,在创新中不断创造有思想、有温度、有品质,群众喜闻乐见的新闻作品。

集中精力抓好当前安全生产工作

本报讯(记者 张国静)面对近期全国各地发生的多起安全事故,我市坚持把别人的事故当做自己的隐患,吸取教训,举一反三,提高警惕,11月7日,我市召开市安委会第11次全体会议。会上通报了全市安全生产工作情况,安排部署了下一阶段重点任务,并传达了市委主要领导近期关于全市道路交通安全批示精神,提出要进一步加大全市安全生产风险隐患排查整治力度,全力保护人民群众生命财产安全。副市长潘志刚、杨小民分别就开展安全生产工作提出要求。

据悉,1至10月,全市持续开展各领域安全生产大检查,共检查各类企业、单位及场所16522家(处),发现隐患2485条,当场整改2232条,限期整改253条,整改率89.8%。同时,扎实开展重点行业领域隐患排查治理、危险化学品专项整治及“双打”专项行动。通过各县区、各园区、各部门的协同配合和扎实工作,全市安全生产形势持续稳定,各项工作稳步推进,实现了重特大生产安全事故“零发生”,安全生产工作取得阶段性成效。

当前,全市进入冬季,受低温、风雪、冰冻、寒潮等灾害性天气影响,各地区事故诱因增多,安全生产进入事故易发多发期。针对季节特点,全市上下要坚持警钟长鸣、常抓不懈,保持安全生产稳定形势。会议指出,要认真宣传贯彻《西宁市党政领导干部安全生产责任制清单》和《西宁市各级党政政府及有关部门和单位安全生产工作职责规定》精神,增强红线意识。突出重点行业领域,深入排查整治事故隐患,推动企业主体责任落实,严厉查处违规行为,并加强值守,妥善处置各类突发情况,提高应急处置能力。

会议要求,目前,全市影响安全生产的各类因素依然大量存在,容不得在思想上有一刻懈怠,在工作中有一丝疏忽。各地、各部门、各单位必须从经济社会发展全局的高度,充分认识安全生产工作的长期性、艰巨性、复杂性和事故的突发性,要狠抓责任落实,深化消防监督检查,强化道路交通管控,落实公共安全监管,加大力度营造良好的安全稳定环境。同时,要求抓专项整治必须全面细致到位,特别是在危险化学品和烟花爆竹、特种设备、油气输送和城镇燃气、冶金等工业生产等领域,要切实督促企业落实主体责任,坚决履行各部门监管职责,做到抓责任落实必须铁面无私、一抓到底。

本报讯(记者 樊娅楠)为了给冬季的蓝天减负,西宁加速大力推进“煤改气”工程,如今越来越多的住宅小区用上了更加清洁、方便的能源——天然气。记者从市环保局获悉,自推进“西宁蓝”行动以来,我市累计完成3000余蒸吨“煤改气”治理任务,主城区“煤改气”在北方城市率先清零。

“以前一到供暖期,供暖站的大烟囱就冒黑烟,院子里到处落的是黑煤渣子。如今换上天然气锅炉,没有了那堆得跟小山似的煤堆,空气好多了,暖气费也少交了。”谈起身边的环境变化,家住城北区的省第五地质矿产勘查院小区的赵大爷感受最深的就是“煤改气”,“煤改气”改变的不仅是居

民的生活,更是为大气减负的切实举措。

地处青藏高原的西宁,冬季采暖期长,煤烟尘成为冬季环境空气污染重要来源。为切实改善市区大气环境质量,2013年以来,我市全面开展

西宁煤改气率先清零为大气减负

“煤改气”治理工作,配套天然气管网改造升级等综合措施,统筹推进冬季清洁、安全、高效取暖,实现天然气覆盖管网内“煤改气”工程全覆盖。2013年至2017年,全市累计实施生活源集中燃煤锅炉“煤改气”治理865台、居民分户采暖小煤炉“煤改气”10429户,较2012年

年用煤量减少48%,27.49万吨;年减排二氧化硫33%,2277.25吨;年减排氮氧化物39%,531.61吨;年减排烟尘84.1%,3874.58吨。

为推动清洁能源工程的实施,我市将禁煤范围扩大至166平方公里,并在天然气管网范围内推行“煤改气”,实现区域内燃煤锅炉“清零”。同时,加大煤炭经营市场规范整治力度,建成5个煤炭一级交易市场和49个煤炭二级经营网点,有效降低使用劣质煤炭对周边环境的污染。

加快打造绿色发展样板城市
奋力建设新时代幸福西宁